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n 2n 7n
A1 Calcolare i seguenti limiti: lim v IR
n—too (1 + arctan(2))

2
lim SrrcosT + 4z arctan(e® In |z|)
7T Ta? sin <1>

xT

cosh(n)[tanh(L)]5 .
sinh(n)[(1+ £)8 — 1]’

“+o0o
A2. Dire per quali « € R converge la serie Z

n=1
A3. Scrivere 'equazione della retta tangente al grafico della funzione

f(x) =61In (sin(6x) + arctan(e”) — arctan 1 4+ 6656), nel punto di ascissa xy = 0:

A4. Scrivere il polinomio di Taylor/Mc-Laurin di ordine 2 centrato in zy = 0 di f(z) = 72* +

In (3752).

A5. Risolvere in C l'equazione (2 — 2)® — 2i = 0 e scrivere le soluzioni in forma esponenziale:

Risolvere in C I'equazione 2° + 2iz +4 =0 :

AG6. Trovare la soluzione del problema di Cauchy {

11 1 2
ATY Sia data la funzione f : {Z’ 51 — R, definita da f(z) = arcsin(2z) — /2222 — 1 + %

Determinare 1’ascissa x,, del minimo assoluto della f.

Determinare il minimo assoluto m della f.

20 Jlog, T — 2
AS. Risolvere con opportuna sostituzione il seguente integrale definito I = / V08T T 2 dx.
210 x




B1* Sia f: R — R una funzione di classe C*(R) e sia Py(x,4) = 2® +4x+6 il suo polinomio di Taylor
di grado 2 centrato in o = 4. Allora: f € concava in un intorno di xy = 4. f"(4) = 4.

f(4) > f(4). [D]f <0 in un intorno di z = 4.

B2. Sia f : R — R, continua in R, e si consideri g : R — R definita da g(x) = sin(f(z)). Allora
¢ ha massimo e minimo assoluti in R. g € dispari. g € continua ma non e limitata in
R. @ g ¢ continua e limitata in R.

B3. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili in zp = 0 con f(0)g(0) = 0. Allora 1ir% J@)g(@) e:
z—>

F1(0)g(0) + £(0)g'(0). [B] f'(0)g'(0). [C] f(0)g'(0). [D] f(0)g(0)

B4. Sia {a,} la successione a valori reali definita Vn > 1 da a,, = n + cos(nm) - sin(n). Allora

nl_igloo&n: (—=1)". nETooa":+oo' ﬂnl_iglooan. @ nlim a, = —00.

—+o00
B5.* Sia f una funzione continua in R e sia F(z / f(t)dt. Allora esiste ¢ €] — 1, 1] tale che :
F() = f(e) [BIF(e)=f(1) [C]F(e)=2/(1) [D]F(1
400
B6. Sia (a,) una successione a valori reali tale che la serie Z la,| & convergente. Allora,
n=0
400 “+00 +oo
Z(an)6 ¢ divergente a +oo. (a,) ¢ decrescente. Z(an)8 & convergente. |D] Z |a, |/
n=1 n=1 n=1

& convergente.

B7. Sia f: [1,4] — R una funzione di classe C" e tale che f(1) < f(4). Allora:
3¢ € (1,4) tale che f'(&) > f € crescente in un intorno sinistro di xy = 4. fe

crescente in [1,4]. @ f € crescente in un intorno destro di xy = 1.

2n+1

sin T
(%577) Allora La serie diverge. La serie converge sem-

BS8. Si consideri la serie Z ﬁ
sinn + n¢

2n+1 7T>

sin (
plicemente ma non assolutamente. La serie converge assolutamente. @l 7 lim —25
n—-+oo sinn + n¢/




